



AEMME Linea Ambiente S.r.l.

LOTTO 2: Fornitura sacchetti in polietilene di misure e colori vari per la raccolta dei rifiuti.

Informazioni sulla gara	
ID	111
Tipologia di gara:	Accordo Quadro
Criterio di valutazione:	Criterio del minor prezzo percentuale
CPV:	19640000-4
CIG:	891495666B
Tipo di fornitura:	Beni
Atto di riferimento:	Delibera dell'Assemblea dei Soci e del CDA in data 15.02.2021
RUP:	Stefano Migliorini
Stato:	Accettato
Soggetto aggiudicatore:	AEMME Linea Ambiente S.r.l.
Centro di costo:	Ambiente
Destinatario fornitura/servizio:	Ambiente
Aggiudicatario:	VESUVIANA PLASTICA SRL

Importi e oneri	
Importo complessivo a base d'asta:	1.100.000,00 €
Importo, al netto di oneri, soggetto a ribasso:	0,00 €
Oneri:	0,00 €
Importo contribuito ANAC:	140,00 €
Garanzia fideiussoria:	22.000,00 €

Date pubblicazione e scadenza	
Data inizio partecipazione:	24 settembre 2021 13:30:00
Termine ultimo per la presentazione di quesiti:	12 novembre 2021 12:00:00
Data scadenza:	18 novembre 2021 12:00:00
Durata dell'accordo quadro:	36 mesi

Budget accordo quadro	
Budget totale:	1.100.000,00 €
Durata totale:	36 mesi
Scadenza:	

Documentazione gara	
Bando di gara	
Disciplinare di gara con ERRATA CORRIGE	
Capitolato speciale d'appalto	
Allegato 1 - Elenco Prezzi Unitari	
Allegato 2 - Schede Tecniche Aggiornate	
Schema contratto Accordo Quadro	
Avviso informazione complementare 1	
Avviso informazione complementare 2	
Avviso rettifica disciplinare di gara	

Documenti richiesti ai partecipanti - Documentazione amministrativa	
Iscrizione Consorzio Polieco	

Documenti richiesti ai partecipanti - Offerta economica	
Offerta economica	

Chiarimenti**Domanda****Risposta**

Buongiorno, in merito alla procedura di gara di cui in oggetto, avremmo bisogno di chiarimenti in merito alla richiesta di due referenze bancarie. In particolare, la Scrivente, collabora con un solo istituto bancario, ragion per cui è impossibilitata alla presentazione di una seconda ulteriore referenza. E' possibile, come previsto dal Codice degli Appalti, presentare una dichiarazione differente (es. bilancio, attestato del Revisore Contabile ecc.) per dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico-finanziario? Si resta in attesa di un cortese riscontro Cordialmente

Risposta: sì, è possibile presentare un'unica referenza bancaria, purchè corredata da Vostra dichiarazione in cui viene segnalato che operate con un unico Istituto Bancario. Per gli altri requisiti di carattere economico - finanziario è possibile presentare una dichiarazione.

Domanda**Risposta**

Buongiorno, si richiede il seguente chiarimento: contestualmente all'offerta va presentata una campionatura o la stessa dovrà essere presentata esclusivamente dall'aggiudicatario? La documentazione di gara sembra presentare informazioni contrastanti. Il CSA riporta: "Art. 7 – Campionatura e prove tecniche - Per ciascun lotto e ciascuna tipologia di sacchi richiesta, le ditte aggiudicatrici delle forniture dovranno produrre entro 10 giorni di calendario dalla comunicazione di aggiudicazione una campionatura pari a 4 rotoli secondo quanto previsto dal CSA". ART. 52 - "La ditta aggiudicataria di ciascun lotto, al momento della firma del contratto di accordo quadro, deve fornire per ogni singola tipologia di sacchetto riportata nel lotto di riferimento, una campionatura identica a quella offerta in sede di gara per la quale è stata resa la scheda tecnica e le relative certificazioni. In attesa di gentile riscontro. Distinti saluti.

Risposta: il campionamento sarà richiesto solo all'aggiudicatario all'atto della comunicazione di aggiudicazione; il numero dei campioni richiesto sarà di almeno 4 rotoli per ogni singola scheda tecnica.

Domanda**Risposta**

Buongiorno, si richiede il seguente chiarimento: contestualmente all'offerta va presentata una campionatura o la stessa dovrà essere presentata esclusivamente dall'aggiudicatario? La documentazione di gara sembra presentare informazioni contrastanti. Il CSA riporta: "Art. 7 – Campionatura e prove tecniche - Per ciascun lotto e ciascuna tipologia di sacchi richiesta, le ditte aggiudicatrici delle forniture dovranno produrre entro 10 giorni di calendario dalla comunicazione di aggiudicazione una campionatura pari a 4 rotoli secondo quanto previsto dal CSA". ART. 52 - "La ditta aggiudicataria di ciascun lotto, al momento della firma del contratto di accordo quadro, deve fornire per ogni singola tipologia di sacchetto riportata nel lotto di riferimento, una campionatura identica a quella offerta in sede di gara per la quale

Risposta: il campionamento sarà richiesto solo all'aggiudicatario all'atto della comunicazione di aggiudicazione; il numero dei campioni richiesto sarà di almeno 4 rotoli per ogni singola scheda tecnica.

<p>è stata resa la scheda tecnica e le relative certificazioni. In attesa di gentile riscontro. Distinti saluti.</p>	
Domanda	Risposta
<p>Poichè le caratteristiche del sacco non variano se confezionate in mazze o rotoli, al fine di garantire il principio del favor participationis, chiediamo che venga accettato il confezionamento in rotoli come alternativa al confezionamento in mazze.</p>	<p>Risposta: confermiamo la possibilità del confezionamento in rotoli oltreché in mazze per i sacchetti riferiti alle schede tecniche 4, 6 e 7.</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, in merito alla procedura in oggetto, avremmo bisogno di chiarimenti in merito alla garanzia provvisoria. In particolare, in caso di partecipazione ad ambo i lotti, è necessario emettere una polizza cumulativa o due differenti? Restiamo in attesa di un cortese riscontro. Cordialmente</p>	<p>Risposta: Sì, è possibile presentare una polizza cumulativa purchè nella stessa vengano indicati i riferimenti / numeri CIG dei lotti a cui si partecipa.</p>
Domanda	Risposta
<p>POSTICIPO TERMINE CONSEGNA OFFERTE.</p>	<p>CON LA PRESENTE SI COMUNICA CHE E' STATO POSTICIPATO IL TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTAE DAL 02.11 AL 18.11.2021.</p> <p>SI PREGA PRENDERE VISIONE DEI DOCUMENTI MODIFICATI.</p> <p>CORDIALI SALUTI.</p> <p>AEMME LINEA AMBIENTE SRL - UFF. APPALTI</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, si chiede conferma che riterrete valido il certificato PLASTICA SECONDA VITA come alternativa alla certificazione CSICERT RICICLATA & CSICERT RICICLABILE. Distinti saluti.</p>	<p>Risposta: Sì, confermiamo che riterremo valido anche il certificato secondo vita.</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, si richiedono i seguenti chiarimenti: 1) Confermate che al posto della UNI 11451 e UNI 7315 richieste dal Capitolato a pag. 26, poichè ritirate e sostituite dalla UNI 13592:2017, l'operatore economico dovrà possedere quest'ultima certificazione? 2) Il Capitolato a pag. 26 recita: "essere corredati dai certificati di conformità tecniche ed ambientali richieste e più precisamente: D.M. 08/05/2003 nr. 203 G.P.P. –Acquisto verde;" confermate che trattasi di refuso in quanto non esiste una certificazione di un D.M. e quindi sia sufficiente un certificato come Plastica Seconda Vita che fa riferimento alle percentuali di riciclato</p>	<p>Risposta nr. 1: Sì, confermiamo che la UNI 11451 e la UNI 7315 sono state aggiornate dalla successiva UNI 13592:2017 che, pertanto, le sostituisce. Risposta nr. 2: Precisiamo che le certificazioni richieste e ammesse fra cui PSV comprendono quanto previsto dal D M 08/05/2003 nr. 203 e</p>

<p>riportate nella circolare 4 agosto 2004, attuativa del DM 203/2003 sul Green Public Procurement? 3) Il Capitolato a pag. 26 chiede che i sacchi siano corredati dalla UNI 13428. Chiediamo conferma che trattasi di refuso e che quindi tale certificato non debba essere posseduto/presentato dall'operatore economico in quanto la valutazione su caratteristiche tecniche del sacco come peso e/o volume sono già stati eseguiti a monte dalla Stazione Appaltante (come da schede tecniche) e l'operatore economico a tali indicazioni dovrà obbligatoriamente attenersi. Distinti saluti.</p>	<p>quanto previsto dal D.M. 06/08/2003 n. 200 e quindi sono sufficienti. Risposta nr 3: sì, confermiamo che trattasi di un refuso nonostante la stessa normativa UNI 13428 non sia in conflitto con le specifiche riportate nelle schede tecniche.</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, per i sacchi relativi alle schede tecniche n.3-4-5-6, chiediamo di poter presentare il confezionamento in rotolo ma con un numero di sacchi, secondo esigenze del fornitore, inferiore rispetto a quanto indicato dalle schede tecniche al fine di poter ottimizzare i processi produttivi. Distinti saluti.</p>	<p>Risposta: Il numero di sacchetti per rotolo deve essere tassativamente rispettato e coincide con quello indicato nelle schede tecniche.</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, poichè la ns azienda produce sacchi con una percentuale di PE rigenerato molto alta, chiediamo se è sufficiente o se la certificazione da Voi richiesta abbia valore determinante ai fini della partecipazione. Grazie per il Vs gentile riscontro. Distinti saluti</p>	<p>Risposta: Si conferma che la certificazione ha valore determinante ai fini della partecipazione.</p>
Domanda	Risposta
<p>Buongiorno, si chiede conferma che il troncamento alla terza cifra decimale verrà applicato al solo sconto unico percentuale e non ai prezzi unitari che da tale sconto ne deriveranno. In attesa di gentile riscontro. Distinti saluti.</p>	<p>Risposta: Gli ordinativi sono gestiti attraverso un sistema ERP che consente un costo unitario di 6 decimali. Si segnala altresì che in presenza di quantitativi oltre il milione di pezzi viene convertita l'unità di misura in Migliaia che porta praticamente la precisione a 9 decimali sul costo unitario.</p>
Domanda	Risposta
<p>SPESE DI CONTRATTO E/O DI PUBBLICAZIONE SI CHIEDE DI INDICARE, QUALORA CI FOSSERO, L'AMMONTARE DELLE SPESE PER LA STIPULA DI UN CONTRATTO E/O PER LE SPESE DI PUBBLICAZIONE A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO.</p>	<p>Risposta: Le spese di pubblicazione sono stimate in Euro 1.520,00, da suddividere tra gli aggiudicatari dei due Lotti.</p>